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Az előfizetési pénzek kiadő Steim Já- 

noshoz (bel-középutczai könyvkereskedésébe) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 

kodva van. 

Pest, február 12. 1870. 
(B.) A tegnapi ülés a napirenden levő tár- 

gyat nem fejezhette be; a szinház segélyezése fe- 
letti vitában, még több szónok van feljegyezve. 
Hogy előrehaladás helyett hátra siklottunk, apnak 
oka az volt, mert kétrendbeli névszerinti szavazás 

történt, s ez csaknem d. u 1 óráig vette az időt 

igénybe, a tanácskozásra tehát alig maradt 1 óra. 
Az egész szavazás a számszékről hozott tör- 

vényjavaslat felett történt, s bár a névszerinti sza- 
vazásnál az tünt ki, hogy csak 26 szavazó utasitja 

vissza a harmadik felolvasásnál a törvényjavaslatot, 

mégis indokolt volt; mert azoknak, kik szerették 

volna a jobboldal komoly szándékát kétségbe vonni, 

be kellett bizonyitani, hogy a jobboldal az állam- 
vagyona feletti ellenőrködést óhajtja, s a balközép 

sem hajlandó a tárgyat csak azért elodábbozni, 
mert a törvényjavaslat némely pountjai nincsenek 

kedve szerint szerkesztve. A második szavazás a 
főispánok fizetése megállitása felett történt, s tel- 

jesleg bebizonyult az, hogy téves volt az ellenzék 

azon felfogása, mintha a horvátok nélkül nem nyert 
volna többséget a költségvetési előirányzat ezen 

pontja, mert a tegnapi felállás alkalmával csak egy 

pár szótöbbség mutatkozott, migoma a névszerinti 

szavazásnál 30 volt a többség. 
Jogosan lehetett volna reményleni, hogy a 

tárgyat egy egész éjen át megfontolva, magok a 

nemzetiségiek is átlátják, hogy a zene és müvészet 

nem ismer nemzetiséget, s igy ma nem folytatják 

a vitát; de bizony a ki ily hitben volt, csalódott, 
mert ma kettöztetett erővel fogtak a vitához, h.l- 

mazván recriminatiora recriminatiot, s szembe állit- 

ván a nemzetiségi kiváltságokban való egyenlősége: 
a valóságos és személyi jogegyenlőség elvével. Szó- 

val, az egész ülést elfoglalta a zene conservato- 
riumnak adandó segély, s igy a budget tárgyalása 
körül majdnem mi sem történt. 

: A nagy-orosz tervekről. 
Jelige : Russiska wolika Káncsukia 

(Orosz nagy Kancsuka ország.) 

Fadjejew, tábornok egy röpiratot bocsá- 
tott ki, melyben a keleti kérdés megoldását 
részletezi, s Nagy Péter czár végrendeletét, 
a panslavisticus világuralomról, mintegy alap- 
köül állitja fel. 

Nem ismerem a tbk nézeteit tüzetesen, de 
a ,keleti kérdést európai kérdés és nem fog- 
hatom fel, hogy egy ily fontos politikai do- 
logban hogy lehet már előre részletekbe 
ereszkedni ? Lehet, hogy a tábornok mint 
katona mondotta el e felőli nézeteit, de az 
csak az ájtatos kivánságok közé tartozik; 
mert az áll ugyan, hogy a katona a csata- 
téren ütközik, de a valóságos harcz eredmé- 
nye felett nem a csatatéren, hanem a diplo- 
matia zöld asztalánál dőntenek. A katona tehát 
a diplomatiának nagyobbára csak vak esz- 
köze. Már most azt kérdezem Fadjejew tá- 
bornoktól, hogy ereszkedhetik a keleti kér- 
dés megoldásának részleteibe, midőn e kér- 
dés megoldása még szönyegre sincs hozva, 
s azt sem tudhatja, minő állást foglalanda- 
nak el a nagyhatalmak ? A diplomaták egy- 
átalában olyanok, mint a kancsal mészáros, 
jobbra néznek és balra vágnak, s én meg 
vagyok győzödve arról, hogy Fadjejew tá- 
bornok akár milyen közel álljon az orosz 
cabinethez, aligha ismeri az orosz diplomatia 
titkait. Nagy Péter czár politikai végrende- 
letét ismerjük, rövid értelme : ország-hóditás, 
mi magyarra forditva annyit teszen, mint : 
du ál mindent a tarisnyádba a mit megcsip- 
hetsz; eztet az orosz diplomatia hüségesen 
követé is, valahányszor csak szerét tehette, 

kiewich már 1854-ben azt tanácsolta, hogy 
üzenjenek hadat Ausztriának, mert Oroszor- 
szág nem foglalhatja el Konstantinápolyt, 
mig Amsztria oldalában van és fenyegeti. 
Fadjejew tábornok azt tanácsolja tehát, hogy 
Galicziát foglalják el és törjék össze Au- 
sztriát, igy Konstantinápoly magától az ölébe : 
hull Öroszországnak. : 

A mi Páskiewich 1854-beli tanácsát imeti, 
jó, de már elkésett volt vele. Ha Oroszor- 
szág a nagy panszláv terv valósitására az 
első és legfontosabb lépést meg akarta volna 
tenni, 1849-ben volt az ideje, t. i. akkor, 
midön Magyarország és Galiczia csapatai 
által meg voltak szálva. Ekkor a mentő ál 
arczot le kellett volna tennie, a koczkát el 
kellett volna vetni s a mig a más hatalmak 
magokat összeszedték volna, addig talán a 
szlávok is az orosz sergekhez csatlakozhat- 
nak vala. 
gy megkezdődött volna az európai há- 

boru, melyben Oroszország sokat nyerhetett, 
de veszthetett is volna. A czél, melyre az 
orosz diplomatia évszázadok óta törekszik, 
megérdemelte volna ezt a próbát; a szlávok- 
nál még nagyobb rokonszenvre tesz vala 
szert, mert ezen lépés által bebizonyitotta 
volna azt, hogy czélja a szlávok egyesitése. 
Az igaz, hogy a meddig az osztrák-magyar 
birodalom áll, az orosz előrehatolása török 
földön gátolva van; ezt legtisztábban láttuk 
1828-ban, midőn Ausztria felszólalására az 
oroszok Adriánopolynál megállottak, s a béke 
megköttetett; tehát az ilyen oldal-fenyegetés 
bizonyára nem kelemetes és nem hasznos egy 
hóditónak. Ha tehát Oroszország panrszlavis- 
ticus czélját el akarná érni, igaz, hogy előbb 
az osztrák-magyar birodalmat kellene össze- 
rombolnia. 

Igen, de ki tudja, hogy hová döl a harcz 
koczkája? Én azt hiszem, hogy akkor első 
sorban az osztrák-magyar és a török biro- 
dalom kezet fognának és vagy 600,000 jól 
betanult osztrák-magyar és hasonló 300 vagy 
400,000 főnyi török sereg egy olyan tiszte- 
letreméltó protestatiot fogna veres betükkel 
irni, hogy az oroszok csak csudálkozni fog- 
nának az éles styluson; ezenkivül bizonyo- 
san a más európai hatalmak is erélyesen al- 
legalnának az orosz hóditás ellen. Tagadha- 
tatlan, hogy Páskiewich 1854-beli tanácsa 
strategiai szempontból nagyon helyes lehe- 
tett, de post festa sacerdos, az alkalmas időt 
elszalasztották az oroszok. 

Fadjejew, tábornok továbbá igy szól : 
Oroszország ilyetén fellépésére a müvelt 
Európa általános coalitioval felelne; mert 
Európának védfalra van szüksége, Oroszor- 
szág s az Orthodoxia ellen, Ausztria pedig 
ily esetben azonnal forradalmat idézne elő 
Lengyelországban és Litvániában !! 

Igy hát a tábornok maga elismeri azt, 
hogy a ,keleti kérdést európai kérdés; de 
mi több, még azt is bevallja, hogy az 
osztrák-magyar birodalomra. Európának, mint 
védfalra, szüksége van, Oroszország s az 
Orthodoxia ellen. Ha tehát a tábornok ezeket 
mind átlátta, azt kérdem, hogy akarja Au- 
sztriát összerombolni? Az orthodoxiával (oro- 
szul: prava sava) nincsen semmi bajunk. To- 
vábbá, ha a tábornok hiszi, hogy Európa a 
„keleti kérdést-ben fel fog lépni - még pe- 
dig Oroszország ellen – hát azt kérdezem : 
miért árulja a medve börét, mielőtt meglötte 
volna a nemes vadat? 

A tábornok ez általános európai orosz- 
ellenes coalitiot is alá akarná ásni s azt 
mondja: de mivel a coalitionak Oroszor- 
szág jelenleg ellent nem állhat, hát a had- 
serget elő kell késziteni, s a nem-orosz 
szlávok között e terv javára izgatni, s orosz- 
szá kell tenni minden az orosz czári pálcza 
alatt létező nemzeteket! ! 

Azt mondja Fadjejew,v tábornok, hogy 
mivel Oroszország a coalitionak jelenleg nem 
tud ellent állani, hát a hadserget kell elő- 
késziteni. Erre azt kérdezem, mikor állhatna 
Oroszország egy európai coalitionak ellent ? 
A krimiai hadjárat még nem volt teljes euró- 
pai coalitio, s Oroszország porul járt; hát 
még egy általános európai coalitio alkalmá- 
val vajjon mi várna reá? Mi a hadsereg elő- 
készitését illeti, én ezt ugy értem, hogy a 
hadserget lelkesiteni kell; igen, de lehet-e 
oly serget lelkesiteni nagyszerü eszméért, 
melynél a lelkesedés a czár parancsa szóban 
öszpontosul? A nem-orosz szlávok között 

középutcza Stein J. könyvkereskedése. kezeltetik. ogol 

s Fadjeje, tábornok azt mondja : Pás: való izgatás már régóta űzetik; a bolm rtleti papság nyilatkozatát is, teljes reményünk 
gárok, szerbek, feketehegyiek stb. tapasz- 
talják ezt az lzgatást — és mit nyertek ? 
Felelet: kiábrándulást. De hát még a cse- 
hek! Olyan szépen dudolták a Moszkvá- 
ban tanult pánszláv áriákat, hogy egész gyö- 
nyörüség volt azokat hallgatni; de mivel egy 
rakás gazdag prágai polgár álmát veszité stb. 
a prágai policzia betiltotta e kedves dalla- 
mokat. Az igaz, hogy a szlávok egy része 
általában vágyik nemzeti önállóságra, job- 
ban mondva függetlenségre, s abban a re- 

ményben vannak, hogy Oroszország őket fel 
fogja szabaditani; igen de kérdezzük meg a 
nyugoti és déli szlávokat, akarnának-e orosz 
utalom alá jutni, s én a mennyiben jó részét 
ezeknek a nem-orosz szlávoknak ismerem, 
el merem mondani, hogy ilyesmit nem óhaj- 
tanak. Ha ugyancsak ezeket a szláv törzse- 
ket közelebbről megtekintjük, ugy találjuk, 
hogy egyrésze cyril, más része német betük- 
kel, a harmadik pediglen latin betükkel ir; 
továbbá minden törzs a maga anyanyelvét 
használja, tehát közös, tudományos nyelvök 
nincsen, mely a szláv törzseket összekapesol- 
ná, s igy a pánszlávismus egy chimera. 

Tehát ne csudálkozzunk, ha a prágai 
szláv gyülésen megtörtént az, hogy midőn 
egyik koppantót kért, a másik hegedüt ho- 
zott, egyik a fekete szinről beszélt s a má- 
sik varjakat értett, s utoljára kénytelenek 
voltak németül és francziául társalogni. A 
németek is sok törzsre oszlanak, épp ugy, 
mint a szlávok, ha egy hannoverait, poroszt, 
bajort, osztrákot és hassiait összeállitunk s 
a törzsek tájszólásain beszéltetjük, nem értik 
meg egymást; de a németeknél van egy kö- 
zös, tudományos nyelv, s egy közös irás- 
mód, melyet az iskolás gyermektől fel az 
uralkodókig egyformán ért és beszél min- 
denki; igy hát a németeknél a közös kapocs 
megvan, s a pan-german törekvés a nemzet 
egységéből ered. Különben is a német nem- 
zet egy tömör egyöntetü nemzet: ellenben a 
szlávok szerte vannak szórva, különösen, ha 
a földabroszon, a török birodalom szélén 
fekvő szláv törzsek országocskáit tekintjük, 
hasonlitanak a török kaftánra varrott vedlett 
muszka prémhez. 

Fadjejew tábornok azt javasolja : orosz- 
szá kell tenni minden az orosz czári pálcza 
alatt létező nemzetet. 

Ez már öszinte és világos beszéd. Te- 
hát nem Pan-Szláviára, hanem Pan-Russiara 
törekszik az orosz politika. Nem kell ám a 
neveket összecserélni, mert, a mint látszik, 
a szegény lengyeleken folytatják a rus- 
sificálást, még pedig oly barbár módon, a 
milyent a történelemben sehol sem találunk. 
De vajjon hogy fog tetszeni a nem-orosz 
szlávoknak a Nagy-Russia ?! 

Lukáts Károly. 

Kolozsvár, 1870. február 14. 

A magyarországi katb. egyház autonomiáját 
szervező gyülés tagjainak választási módozata 9. 
§ a értelmében az erdélyi egyházmegyéből külden 
dő papi képviselőnek megválasztása végett a ko 

los dobokai esperes kerületi papság nagyságos Lön- 

hart Ferencz pápai Praelatus, apát-kanonok, főes 
peres és kolozsvári plébános ur által február hó 
10 ik napjára Kolozsvárra összehbivatott. A fenn 
tisztelt főesperes ur, mint a gyülés elnöke, sajná- 
latát fejezvén ki a fölött, hogy esperesi kerületé- 
hez tartozó paptársai közül többen elhárithatlan 
akadályok miatt meg nem jelenhettek, meleg sza- 
vakkal üdvözölte jelenlevő paptársait, és a gyülés 
tartamára a jegyzőkönyv vezetésére egy jegyző 
nek megválasztására hivá fel öket, kik e tisztség- 
re közfelkiáltással Veress Antal kolozsvári segéd- 
lelkészt választák meg. Elnök ezután hatályos és 
tartalorndús beszédben tüntetvén föl a Pesten tar- 
tandó kath. autonomiai gyülés feladatát, s innen 
kifolyólag az egyes képviselők teendőit, a szava 
zatok öszpontositása tekintetéből Veszely Károly 
marosi főesperes urat, kinek tudományos képzett- 

sége, s a kérdéses ügyekbeni tapintatos eljárása 
eléggé ismeretes, és ki az előleges v választási mó- 
dozatok elkészitése alkalmával is, oly jelesen kép- 

viselé az erdélymegyei papságot, ajáulá a jelenlevő 
kerületi papságnak megválasztás végett. Minek kö- 
vetkeztében a szavazás megtörténvén, és a szava- 

zatok összeszámittatván : Veszely Károly marosi 

dobokai főesperos ur pedie 2 szavazatot kaptak, 

És igy tekintetbe vévén a tobbi esperes ke 

- 

igazgatás költségei 

szemről el pem m fögadbatem, 

van, hogy az erdélymegyei papságot ujból a jeles 
Veszely Károly fogja képviselni a vesti kath. au- 
tonomiai gyülésen. 1 

Magyar országgyűlés. 
A képviselőház ülése febr. s kán. 
Elnök: Somssich Pál. 
Jegyzők: Mihályi Péter, Széll Kálmán, 

Fodroczy Sándor. 

A kormány részéről jelen vannak : b. Eötvős 
József, b. Bedekovics Kálmán, Rajner Pál, Lónyay 
Menyhért, Gorove István, gr. Mikó Imre, gr. And- 
rágy Gyula, ministerek. 

A mult ülés jegyzőkönyve észrevétel nelkül 
hitelesittetik. 

Több rendbeli kérvénynek bejelentése atáa, 
a képviselőház napirendre tér. 

Napirenden van az állami számvevöszék fel. 
állitásáról és hatásköréről szóló tjavaslat feletti 
részletes vita. 

A képviselőház a törvényjavaslat többi feje- 
zeteit is egész 31.ig bezárólag a közp. bizottság 
elöterjesztése szerint elfogadta. 

Napirenden volt ezután a heltgyminietarinm 
1860. évi költségvetése. 

Zsedényi Ede előadó: fololvassa a p. d.1 
bizottságnak ezen költségvetésre vonatkozó általá- 
nos jelentését. - 

Várady Gábor: A költségvetésben a nagy 
szükségleteket gáncsolva, felhivja a belügyministert, 
lépjen a reformterére, a hol öt ndvözölni fogja 
mindenki. 

Rajnoer Pál belügyminiszter: A t. képv. ar 
által felhozott tárgyak közt megérinté azon tárgyat, 
a mely az én nézetem szerint legtávolabb esik ez 
alkalommal a parlamentaris fogalmak szerint a 

költségvetés tárgyalásától; ez pedig azon nyilat- 

kozat, a melyet méltóztatott tenni az egyesületi és 
gyülekezeti törv. javaslatról szóló tervezetre hézve 

mely az ujságokban kivonstilag megjelent. 

gyok kijelenteni, hogy egy netal kö 
vályág idejében a kormányt tökéletesen p 
látni nem akarom, kettő közt kell választanom, 
— és ez föprogrammom, melyből kiindulok, — t. 
i. vagy tiszteletben tartva a törvényhatóságok j jo. 
gait, csak oly közegekkel rendelkezem, melyek 
szabad választás utján alkottattak és tölem nem 
egészen függnek, - és akkor okvetlenül bekövet- 
kezik annak szüksége, hogy rendeletemben a tör- 
vényekre kell hivatkoznom; vagy azt kell válasz 
tanom, hogy nekem a t. ház rendkivüli esetekre 
adjon oly közegek feletti rendelkezést, kik rende- 
leteimet, melyeket felelősségem folytán kibocsáj- 
tok, semmi féle vitatkozás alá ne vehessék. (lénk 
tetszés jobbfelöl.) Én az első irányt szándékozom 
választani és ebben találandják előterjesztendő tör- 
vényjavaslataim alapjokat és megoldásukat (He- 
lyeslés.) bi 

Szorosabb összeköttetésben van a költségve- 

téssel, nem tagadom, azon megemlitett kivánsága 

a t. képv. urnak, hogy a törvényhatóságok minél 
elébb rendeztessenek és e tekintetben nem dicsek- 
vésből mondom, azóta mióta minister vagyok sem- 
miféle mulasztást részemről el nem követtem 

magam is ezt tartom a mostani évben megoldandó 
kérdések legnehezebbjének, de legfontosabbikának 
is, és éjjel nappal fogok munkálkodni, hogy ezen 
törvényjavaslatot minélelőbb a t. ház elé é rerőesot 
hessem. (Általános helyeslés). ky ag 

Az mondatik, hogy ezen évben a 
vezetés költsége nagyobb mint a mult év 

Érre nézve bátorkodom felhozni azt 

és a mult évre nézve összehasonlitva cs 
foglalható egészen ee ha a központ 

főkormányszék, és a kolozsvári 

alap igazgatósága, ezen évben 
az erdélyi kir. biztosság és 
mentési alap igazgatósága, 

sze a dolgot, akkor részemről azon á 

központi igazgatás költségei 870. év. vre tö 

veztetnek, mint 1869- re, ne 

igy állitva össze a számokat, 

karitás fog mutatkozni a központi 
! 

tésében ; azonban nem tag dom ho, 

ámbár azon álláspontot, h 
sék az 1848 iki és 187 

ex kella ni nbonai 



a belügyministeriumhoz felebbeznek, 

képei a.. Hanem a lélek 

Nem akarom a t házat untatni azon felosz- 

tással,a mely a belügyministerium 14 osztályával 

áll kapcsolatban, sem mindazon tárgyak elősorolá- 

sával, melyekkel az egyes osztályok megbizva van- 

nak, hanem ha felsorolnám azon teendőket, akkor 

hiszem, hogy a képviselőház meggyözödnék arról, 

miszerint tömérdek teendője van a belügyministe- 

riumnak. 
Hogy vajjon ez jó-e avagy rosz, arra más- 

kor fogok visszatérni, és azért itten egy más kér- 
désről akarok csak röviden nyilatkozni, mely kér- 
désre nézve a kapcsolatot ott, mintegy természet- 
szerüleg találom fel. Ezen kérdés a törvényható- 

ságok rendezésének kérdése. (Halljuk 1) 
Hogy ha elérhetjük azt, hogy a felek meg 

fognak nyugodni, a törvényhatóságoknak végleges 
elintézésébe oly ügyekre nézve, melyeket jelenleg 

erre nézve 

nem akarom mondani, hogy ez csak a multnak, 

és hogy ez némileg a jelennek is nem vétke; 

mondom, ha megszünik a magyar népben és la- 

kKosságban azon majd csaknem erkölcsi bajnak 

nevezhető törekvés, hogy mind a törvénykezési, 

mind a közigazgatási dolgokban felmegyen egészen 

a legfelsőbb forumig, ha mondom azt el lehet ér 

ni, azt hogy a felek a törvényhatóságok által hozott 

határozatokban megnyugvásukat találva, nem já- 

rulnak felsőbb forumokhoz, és igy nem szaporitják 

a belügy miniszterium teendőit, akkor eljöttnek fo- 

gom találni azon perczet, hogy inditványozzam, 

miszerint nevezetesen szállittassék alá a közp. igaz- 

gatás költsége. - De ezen általam emlitett baj, — 

mely a mint mondám, a multnak inkább mintsem 

a jelennek tulajdonitható, annyira átment a népnek, 

hogy ugy mondjam szellemébe, még akkor is, ha 

az administratio ugy fenn, mint lent jobb lesz, 

nevezetes eredmeny nem pár hónap mulva, hanem 

csak évek mulva várható. 

gy a közp. vezetésre nézve elmondván né- 

zetemet, meg kell még jegyeznem, hogy annak 

költsége nem kisebb a jelen előirányzatban, mint 

volt a mult évben. Miután azonban a jelen vitat- 
kozást ugy hiszem minden irányban általánosnak 

csak kell tekintnem, (Helyeslés) legyen szabad 
azon pontra nézve, mely az előttem szólott képv. 
ur által felhozatott, t. i. az erdélyi csendőrségre 
nézve, a részletes vitára fentartanom azon jogo- 

mat, hogy ez iránt nyilatkozzam, és ezennel csak 
arra bátorkodom kérni a t. házat, hogy a költségve- 
tést a részletes tárgyalás alapjául elfogadni mél- 

tóztassék, (Helyeslés a jobboldalon.) 
Joanesku Lázár. Megszavazza a belügy- 

ministerium költségvetését, de óhajtja, hogy a nem- 
zetiségek jogos követelései is elvégre kielégittesse- 

nek. Szólott még Kiss János, mire az ülésnek d. 
n. 2 órakor vége lön. 

A képviselőház ülése febr. 9-én 

Elnök: Somssich Pál. 
Jegyzők: Mihályi Péter, Jámbor Pál, Széll 

Kálmán. 
A kormány részéről jelen vannak : Rajner 

Pál, b. Eötvös józsef, b. Bedekovics Kálmán, mi- 

nisterek. 
A mult ülés jegyzőkönyve hitelesittetik. 

TÁRCZA. 
Molozsvari fecsegések. 

(b.) ,Táncz, vigalom, zenebona, lakodalom !4 
E nagy fársángi szavak élénken visszhangoz 

nak a város minden szögletében. Ugy látszik, ez 
idén sehogy sem lehet alkalmazni ama régi közmon- 
dást: „hosszu a táncz, rövid a mulatság." Sőt el- 
lenkezőleg, a carneval tisztelői, inkább a nagy költő, 
Hugó Viktor szavait követik: „... Ha vigadsz, vi 
gadj...4 Jól van, kövessük a halhatatlant ebben is! 

Sokkal könnyebb ezt tennünk, mint a napi esemé- 

1 nyek tarkabarka váriátióit élethüen papiron megörö- 

kitni. Kivált ha a tárczász ily szorgos időkben is 
csak maroknyi tér fölött rendelkezik és ehez is 
ritkán juthat a politikai események miatt. 

Bál után bál! Vigalmat vigalom követ. Az éj 
nappallá változik és Morpheus üt tanyát a besöté- 

titett szobákban. Ilyenkor a lélek nyugalmunk rö- 
vid ideig tartó perczeiben is zsibong, tánczosok és 
kecses tánczosnök meseszerü allegoriai képletekben 

k meg lelki szemeink előtt, lebegnek, mint 
öl mozgatott köd, mint a bárányfelhő . 

zenét, halkan, mintha syrenek énekelné 
között. .. az alakok közé vegyülünk, 

1, hogy megismernénk valakit, mert min- 
dent titokazerü fátyol leplez, de mégis oly kelle- 

z izgatott fantasia zavaros 
szeszélyes játéka sem 

tart soká, mert a hozzánk tartozók elüzik a zsi- 
bongó, alakokat. 

„Lybia barna fiai mér hangolnak, rendezzük 

tolllette-t,4 
Ismét báll.. son 

m legyen. Ki állhat ellent az ingernek, hisz 
a fársángi élményeknek oly nagy költészete, va- 

rázaereje van. 
A Himmelstein álltal rendetett első jelmezbál, 

Az egyik élvezet mámorát még ki sem pihen- 

olt,s már ujabbat hajhászunk. 
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Napirenden van a belügyministeri költségve- 

tés feletti általános vita. 

Legelőször felszólalt Csiky Sándor, utána - 

Toth Vilmos államtitkár: T. ház! Várady 

Gábor képviselő ur azzal kezdette beszédét : mond- 

hatná, hogy a belügyministerium központi igazga- 

tóságának költségvetése nagy, hivatalnokai száma 

tulságos és ezen állitásának támogatására összeha- 

gonlitást tett az 1848 ki és mostani belügyministe- 

rium közt. Tagadhatlan, hogy a mostani belügymi- 

niszterium szervezete az 1848 kinál sokkal költsé- 

gesebb; költségesebb pedig azért, mert hivatalno- 

kainak, alsóbb hivatalnokainak, különösen pedig a 

számvevőség tisztjeinek száma tetemesen szaporo- 
dott, szaporodott pedig azért, mert a belügyminis 

terium hatásköre tágult, 
ügyek száma óriási mérvben növekedett. 

A belügyminister ur elmondotta tegnap, hol 

véli ő ezen ügyszaporodást fellelhetni, elmondta 

egyuttal, hol véli találhatni annak correctivumát és 
e pontnál csupán csak azt kivánom megjegyezni, 

hogy ha mi csupán csak a hajdan és mostani köz- 

igazgatás közt akarunk párhuzamot vonni és a 
külömbséget feltüntetni, akkor t. ház sokkal jobb 

nehány századdal visszamenni a közigazgatás tör- 

ténetébe, akkor azután a különbség minden esetre 

sokkal feltünöbb lesz. (Élénk helyeslés jobb felől,) 

Ha csak nem akarjuk a kor igényeinek növekedő 

követelményeit szintén tekintetbe venni, igen óhaj- 
tandó lett volna, ha a t. képviselő ur akkor, mi- 

dön a belügyministerium költségvetésének egyes 
tételeit vizsgálta, tekintet volna más lapra is ne- 

csak azon lapra, melyen a belügyminiszterium köz 
ponti igazgatásának költségei vannak feljegyezve. 

Például vizsgálta volna meg, hogy 1848-ban Már- 

marosmegye közigazgatási és törvénykezési költ. 

ségei mennyit vettek igénybe, és nézte volna meg, 

hogy ma mennyit tesz Mármaros közigazgatási és 

törvénykezési költsége. Meg vagyok gyözödve, hogy 
előtte nem lett volna oly nagy az arány, melyben 

a belügyminiszterium központi költségvetése a 48- 
kihoz képest növekedett. (Élénk helyeslés jobb fe- 
lől) Elmonndotta, hogy küldött ki királyi biztoso- 
kat, hogy feloszlatta a democrata köröket, hogy 
felfüggesztette egy megyének alkotmányos jogait 
(Igaz! bal felől)y. De itt már a t. képviselő ur 
gondosan óvakodott párhuzamot vonni az 1848. s 
s 1867 ki ministerinm között. (Élénk tetszés jobb 
felől) Ée ezt, tekintve az állást, melyet a képvi- 

selő ur elföglal, igen helyesen tevé; mert össze- 

hasonlitva az d848 iki királyi biztosok számát 
(Balfelől: kormánybiztos! és azokét, kiket br. 
Wenekheim küldött ki, zaj a baloldalon, elnök 

csenget) ha mondom ezen számokat összehasonlit- 
juk, bizonyára sokkal nagyobb aránytalanság tü- 
nik ki, mint az, minő az 1848-ki és 1867-ki bel- 

ügyministerium költségvetései között létezik. (Élénk 
helyeslés jobb felől.) Azt hiszem, hogy nem csak 

az igazság, de a méltányosság is azt követeli, 

hogy ha valakit vádolunk, azt a helyütt, és akkor 
tegyük a hol és a midön az illető arra felelhet. 

(Élénk helyeslés jobbfelöl.) Ezen eljárást nem tar- 
tom egészen parlamentárisnak. (Halljuk I) A lelé- 

pett minister, mind azért a mit tett, elvállalta a 
felelősséget. Ezen felelősségre vonatás meg is tör- 

ha nem is sokat, de annyit igér, hogy a vállalko- 
zó szellemü fiatalság egy éjet áldozhat érette. 

Ily gondolattal indultam én is a vigadó terembe. 
Leirhatlan érzés fogott el, midön oda belép- 

tem. Két tubákszin medve bocs hirtelen megra- 

gadta czombomat s haragos mormolással tudatták, 
hogy egyiknek lábára tapostam s csupán kollegia- 

lis szempontból mindketten elégtételre éreznek jo- 
gosultságot. Eleinte azt véltem, hogy álmodok, s 
valamelyik „grand menageriek ajtói nyiltak meg 
előttem, mint Dániel előtt, s ki tudja, miféle vét- 
kemért „supréme cour"-ja elé idéztettem. Azonban 
a katonai zenekar régismert réztányérai kellemes 
csörömpöléséről helyzetemet fölismertem. Alighogy 
legyöztem kellemetlen ellenségeimet, egy lépést ha- 
ladok előre, midőn lábaimban megint görcsös fáj- 
dalom támad. Valami keresztülrobogott rajtok, s 
mire megtudtam, hogy Vogt úr két kamasz ös em- 

berével terhelt szekerecske volt, már valaki karon- 
fogva a tömeg közé vezetett. 

A baj nem jár egyedül. Midőn már teljes biz- 
tonságba véltem magam, oldalom mellé vet a ke- 

gyetlen sors holmi cicerone forma trombitást, ki a 
mult, jelen és jövő zenéjéből minden gixet fülem- 

be harsogtatott. Grátia fejemnek , mit vétettem én 
a muzsáknak?... De még e nem elég. Egy otrom- 
ba férfimaszk karoncsip, tehát szó sem lehet a 

menekdülésröl, hanem ráadásul ennyi malheunre után 
még végig kelle hallgatnom a conservatoriumi nagy- 

dob accompagnema nélküli kegyetlen megkinozta- 
tását, miben még a lámpák véglehelletök kialvásá- 
val fenyegették a szép nemet, s a vásznon meg- 

hurczolt Ubrik Borbála kinszenvedéseit is ki kelle 
állanom. 

Szerencsémre értésemre esett, hogy az egész 

semmi egyéb nem volt, mint jelmezes diszmenet. 
Jó hogy eltelt, én pedig szerencsésen kigyógyultam 

az ott kapott tengeri betegségből 1 Sok kérdezőskö- 
désem után azt is megtudtam, hogy azon rágalma- 
zókért volt arrangirozva, kik hiresztelték, hogy ná- 

lunk a maszkos bálok alatt sokan elfeledték a be- 
szédet. 

Valóban, csak a rágalom nyelve szólhat igy, 

az elintézése alá tartozó 

tos kiküldését a t. ház aprobálta az által, hogy 

tént, igy p. a hevesi kir. biztos kiküldetése alkal- 
mából, Almássy képviselő ur vád alá helyezését 
inditványozta. A ház – roppant szótöbbséggel he- 

lyeslését nyilvánitotta a minister urnak. Hasonló 
helyesléssel találkozott a minister ur azon eljárása, 
melylyel a democrata köröket feloszlatta (Zaj bal 
felől. Helyeslés jobbfelől.) Ugyancsak a hevesi má- 
godik királyi biztosságot és a somogyi királyi biz- 

az ezen ügyben tett interpellatiókra adott válaszo- 
kat tudomásul véve, napirendre tért át (Ugy van ! 

jobbfelől. Ellenmondás balfelől.) 
Azt, hogy mennyire lehet bünül felrónia a 

belügyminiszteriumnak azt, miszerint a törvényható- 
ságok rendezéséről szóló tjavaslatot a ház elé nem 
terjesztette, azt hiszem igonis szükséges volt a par- 

lamentáris élet postulatumaival a gyakorlati élet 
terén megismerkedni, mielött a törvényhatóságok- 
ról szóló törvényjavaslatot a ház elé terjeszti, és 
épen azért Várady képv. urtól eltérőleg én e te- 
kintetben a kormányt mulasztással nem vádol- 

hatom. 
Végezetül nagyon örvendettem volna, hogy 

ha t. Várady képv. ur elhozott volna magával 
egy pár rendeletet azok közül, melyeket a 48 iki 

belügyminister küldött a törv. hatóságokhoz: én 

viszont szolgáltam volna nehánynyal azok közül, 
melyeket a 67 iki [belügyminiszter menesztett a 
törv. hatóságokhoz, igen jó szolgálatot tettünk vol- 
na mindketten először, mert ezekből meggyözödött 
volna a ház arról, hogy miként fogta fel a 48 ki 
minister a parlamentáris kormány hatalmát a törv. 

hatóságokkal szemben; (Ugy van jobbfelől) az a 

minister, ki pedig leginkább volt hivatva a 48 ki 

törvényeket, magyarázui, mert hiszen azok alkotá- 

gaiban részt vett; másrészről szolgálatot tettem 

volna a t. háznak, ha nebányat ezen rendeletek 
közül elhoztam volna, hogy meggyőződhetett volna 
a t. ház arról, hogy mily ildomos, mily lovagias, 
mily gyöngéd modorban szólt Wenckheim báró a 

törvényhatóságokhoz. 
Emlékezem igen jól, hogy akkor, midőn mi 

a belügyministernek hivatalnokai a jog folytonossá- 
gánál fogva, Szemere Bertalan stylusát akartuk 

folytatni, ő volt az, ki a tollat kezébe véve, s 

„megrendelem,4 ,„meghagyom" szókat kitörölve, 

ezen szavakkal cserélte fel: „fölhivom,4 ,felké- 

rem." (Helyeslés jobbfelől.) 

Nem zárhatom be máskép előadásomat mint 

azon kivánsággal, hogy: Adja az ég, hogy soha 

senki többet ne vétsen a parlamentarismus ellen 

Magyarországon, és ebben a házban sem a bal, 

sem a jobb oldalon, mint a mennyit br. Wencheim 

Béla vétett a municipiunok ellen ! (Éljenzés a jobb- 

oldalon.) 
Simonyi Ernő: Beszédében leginkább azt 

gábcsolja, hogy Erdélyország ügyei kivételesen 

kormányoztatnak. 

Tisza Kálmán: Várady hat. javaslatát ajánl - 

va kijelenti, hogy a belügyministeri költségvetést 

általánosságban elfogadja. 
Zeyk Károly államtitkár: Párhuzamot von 

a 48 iki s a jelenlegi belügyminiszterium teendői 

közt s kimutatja mily nagy a kettő közti kü- 

lönbség. 
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mire remek czáfolatot adott a második nőegyleti 

jelmez-bál is. 

Nőegyleti bál!... 
Ezek képezik a genre aristocratiáját. Ezek- 

ben a világitás fényesebb, mint másokban, s a be 

rendezésben is a közönségesnél kiválóbb csin van. 

Férfiak, nök, jelmezzel, vagy a nélkül, kivétel nél- 

kül válogatottak és elegánsok; a maszkok, kik 
máskor kivételkép a néma beszédből is leczkét ad. 

hatnának, ilyenkor beszédesek, kedvesek, szellem- 
dúsak, egy szóvál: enni valók. És mindez a sze- 
gényekért, kik silány viskóikban nyomorognak, mig 
itt az arczokon élvezet sugárzik... De ne rontsuk 
az illusiót. Vegyüljünk a hullámzó tömeg közé. 
Habár rövid időre is, újjá születik ott a kedély, 
elfeledjük a földi gondokat, a jókedv rohamos árja 
mindenkit magával sodor. Az epedő szerelmes meg- 
találja szive választottját, az érdekes viszonyoknak 

feljön ragyogó csillaga, mert az álruha a dobogó 

sziven kivül mindent elföd. Ott a csapodár férj ta 
lálkozik egy nő maszkkal s kellemes csalódásban 

ringatja magát. 
„Szemedből látom, hogy bájoló vagy, picziny 

kezeldhez hasonlót az Olymp tetején istennők között 

is kellene keresni, — szellemdússágod pedig minden- 

kit leigéz 18 
„Frázis és ismét frázis! menj haza felesé- 

gedhez.* 
A nő leejti legyezőjét, lovagja fölveszi. 
„Már most ismerlek, e szerszámot én vettem 

neked.4 
Kellemetlen csalódással ballag tovább a lo- 

vag, neje pedig tovább megy. 

A második szeplötlen fiatal Don Juan sürgő- 

lődik dominója körül. Kellemes csalódásban él. Őt 
bájoló angyalnak képzeli. 

„Nevezd meg ki vagy, én lábaid előtt fogok 
heverni, mint rabszolga, a szerelem rabszolgája.2 

,Légy szives, várj kissé, mig lehütöm magam." 
És elmentek. Mindkettőjüknek szükségük volt 

nhüsítöre. Midőn fizetésre ketül a dolog, a hős 

dandy előveszi tározáját, a maszk belepillant. 

aUram! önnek pénze van, fizésken meg, ha 

A hivatalos személyzetet ugyanazért nem tart- 
ja tulságosnak. 

Erdélyország uniójára vonatkozólag kijelenti, 

hogy a kormány intentioinak csak is az egyesülés 
felel meg, s hiszi is, bogy a kormány ezt miolőbb 
véglegesen eszközölni fogja. 

A képviselőház a költségvetést általánosságá- 
ban elfogadja. Megszavaztatott ezután : 

Központi igazgatásra 365,400 frt, ezen tétel- 
nél az átruházás csak az ő, 6. és 9. tételek kö- 
rében engedtetett meg. 

A második rovatnál: megyék, kerületek, vi- 
dékek és székek szükséglete, szólott: Huszár Imre, 
Szlávy József, Nyáry Pál; utóbbi nem tartja al- 
kotmányos ministernek azt, ki a költségvetésben 
kért összegből levonást enged. 

E téves fogalomra talpra esetten, és a ház 
élénk helyeslései közt válaszol elöször b. Eötvös 
József kultusminister, utána pedig a levonásokra 
vonatkozó felvilágositásokat rövid beszéddel meg- 
adja Rajner Pál belügyminister. 

Szólottak még többen. 

Vége az ülésnek d. u. 2 órakor. 

Népnevelési ügy. 
(Folytatása és vége.) 

Brassó, febr. 6. 1870. 

„Most szólok Brassó vidékének azon 10 ma- 
gyar községéről, a melyekben magyarok és romá- 
nok laknak. Ezen községek lakosainak száma 
31,354, iskolaköteles gyermek van 6390, tényleg 
iskolába járt 3578 Az iskolába járók tehát az is- 
kolaköteleseknek 560/, át sem tették ki egészen. 
A 10 községben foglalkozott összesen 38 tanitó, 

egy tanitó keze alá esett tehát egyremásra 94-95 
gyermek, ha azonban minden iskolaköteles valóban 
iskolába járna, egy tanitóra 168 növendék esnék.* 

„Még tarthatatlanabbá teszi a helyzetet azon 
körülmény, hogy a tanitókul bejelentett 38 egyén 

közül a nagyobbrész egyszersmind egyházi segéd- 
hivatalnok és igy idejöknek jelentékeny részét egy- 

házi szolgálattétel veszi igénybe. És még az is 
figyelembe veendő, hogy ezen tanitók közt találtam 
olyanokat is, a kiket csak a legnagyobb szükség 
következtében kellett ideiglenesen beállitani, a kik 
semminemü előképzést nem uyertek arra, hogy ily 

fontos állomásnak megfeleljenek, egyszerü földmi- 

vesek, ösmeretök nem terjed tul olvasáson és 

iráson. 
„A helyzet tarthatatlanságának, a teendők 

sürgetőségének feltüntetésére ez bőven elégséges. 
Csupán azért kell szólanom még, nehogy a viszo- 
nyokat nem ismerő egyéneknek rója fel azt a mu- 

lasztást, a melynek oka egyedül a viszonyok mos- 

tohaságában keresendő. Mindenki tudja ugyanis, 

hogy a barczasági 10 magyar falunak ugyszólva 

semmi közjövedelme nincs, mind egyházi, mind 
községi terheiket rovatal utján hordozzák a lako- 
sok. Az is köztudomásu dolog, hogy ily terheket 
hordozniok jelentékeny erőfeszitésbe kerül, a mi- 
dőn magán birtok tekintetében is oly szük hatá- 
rokra vannak szoritva a körülmények mostohasága 
által, a mi országszerte példátlan, ily nagy népes- 
séget véve fel. A helyzetet ismerve, valóban elis- 

eddig még nem tudta, most megmondom, én sza- 
bója vagyok, ki önnek hitelez." 

Kellemetlen csalódás ! 

Az élet a csalódások szintere. 
Néhány nap után a „Nemzeti szállodat 7 ik 

számu szobájában is ezt birdeti Luxemburg gróf 
fejének kisérője. 

Értem alatta azon optikai mutatványt, mely 
ezelőtt évekkel némelyeket azon merész gondolatra 
vezérelt, hogy feltalálóját a nagy Arehimedessel 
egy sorba állitsa. 

És a test nélküli emberfej, a melyik eszik, 
iszik, szivarozik, beszél, gondolkozik, ha náthás, 
prüszszent, ha unja magát, ásit, megesküszünk reá, 

hogy létezik; de mégis megfoghatatlau, mint az 
árnyék, mint a lidérez. 

Nem kapok nagyon a cuculoriumokon, desa 

természeti erőket bámulom, s nem mulasztok el 
egy alkalmat is, hogy valami szellemi hasznot sze- 

rezzek belőlök. 
Fej nélküli testet eleget láttam már még a 

nagy hazafiak sorában is, a kiváncsiság rá vitt, 
hogy test nélküli fejet is megnézzek. 

A szerencse egy X. X. nevü román atyafival 

hozott össze, kit szörnyü romántikus érzések lep- 

tek meg és igy kiáltott fel: 

„Országot a titokért 14 

Bs addig beszélt a gróf értelmes kisérőjéhez, 

mig elhatárzá magát a meglepett atyatt meggyőz. 

ni a dolog valóságáról. 

Nem sok munkába került, hogy mindoyájan 

Luxomburg gróf egész termetét láthassuk. A csa- 

10dás optikai eszközök segitségével volt előidézve. 

A mi kiváncsi emberünk teljesen lehangolva 
kiáltott föl: 

Igy már nem mesterség enni, inni és szíva- 
rozni, ha valakinek ép, erős teste van. 

A társaság kedélyesen nevetett s avval vé- 

gét érte a mutatvány. 
Tározánkat ia befejezzk azon reményben, 

hogy még találkozni fogunk kecses olvasóinkkal. 



merést érdemel ez a nép, a mely oly 
mostoha körülmények közt ennyire is 

tudott menni és elismerést mindenek felett lelkes 

vezetői : különösen magyar papjai, jegyzői és ta- 

nitói.4 
„Hátra van még magáról Brassó városáról 

szölánom. Brassónak a beérkezett hivatalos kimu- 
tatás szerint van 26,826 lakója. Iskolaköteles gyer- 
mek esik ezekre 5387, iskolába tényleg járt a mult 

évben 2175. Ezek szerint az oktatásban részsülők 
száma az iskolaköteleseknek 409/, ánál alig teszen 
többet. Ez valóban meglepő és alig érthető hely- 

zet; egy kevéssé csapán azon körülmény enyhiti, 
hogy a hivatalos kimutatásban azon rovat, a mely 

a népiskolánál felsőbb iskolába járók kimutatására 

szolgál, nincs betöltve.4 
„Az összes iskolakötelesek közül német 

nyelvünek 2437 van bevallva, azokból látogatta a 
népiskolákat 1324, tehát nz iskolaköteleseknek 
550/,a. Román nemzetiségü iskolaköteles 1862 

jegyeztetett, tényleg népiskolába járt 497, tehát az 

összes iskolaköteleseknek csupán 279/, a. Néme- 
tekre és románokra nézve enyhiti a belyzetet azon 
körülmény, hogy mindkét nyelvüeknek derék fel- 
söbb iskoláik (gymnasiumaik) vannak, a melyek 

nevezetes számot fölvesznek az itt hiányzók közül. 
Hanem a magyar nyelvüekre nézve, köztudomás 

szerint, semminemü felsöbb iskola nem létezik nyel- 

vüken, mert a katholikus felekezet algymnasiuma 
sokkal inkább nevezhető németnek, mint ma- 
gyar nyelvü tanintézetnek. (Ez csak egy darab idő 
óta lett német gymnasiummá, mióta egy román 
igazgató és pémet tanárok vezérlik. T. K.) A kik 
tehát magyar nyelvüek közül a népiskolákba nin 
csenek bejegyezve, azok, igen kevés kivétellel, nél- 

külöztek minden oktatást. Magyar nyelvüekre nézve 

a következő számokat mutatja ki a hivatalos táb- 

lázat: iskolaköteles van 1126, és iskolába járt 
354. Ezek szerint a Brassóban lakó nagyszámu 
magyarság gyermekeinek csak 310/, a részesült 
oktatásban. Ha ehez hozzávesszük még, hogy a 
magyar iskolák közül leginkább látogatott evang. 

refor. iskola oly ronda, sötét és egészségtelen he- 
lyiségben nyomorog, a minek használása csupán 
egészség rendőri szempontból sem engedhető meg, 

tulzás nélkül kimoudhatjuk, hogy a magyar ajku 
honpolgárok nevelése felette mostoha helyzetben 
van Erdély legnagyobb és legvagyonosabb városá 
ban Brassóban." 

Végül beszédében jelentést tesz elnök azon 

örvendetes mozgalomról, hogy eddigelé már hét 
barczasági magyar falu nyilvánitotta iskoláit köz- 

ségiekké és nemsokára a többi három magyar falu 

is ugyanezt fogja tenni. Ezenfelül a brassói evang. 

ref. hitközség is kifejezte ez iránti óhajtását s az 

ugynevezett Bolonya külváros magyar ajku lakos- 
sága azon kéréssel fordult a tanfelügyelőséghez. 
miszerint sziveskednék odahatui, hogy Bolonyában 

mioél hamarább egy községi iskola állittassék fel, 
mely kérelmet 166 családapa irta alá. 

A derék megnyitó beszéd után, mely német 

nyelven is felolvaetatott, s melyet egy háromszoros 
péljen a király, éljen a haza" kiáltás követett, el- 
nök megnyitottnak nyilvánitván a gyülést, felszó- 

litja a névsor felolvasása s a két ideiglenes jegy- 
zönek rendessé lett megválasztatása után a jelen- 
volt iskolatanács tagjait, az illető utasitásban fog- 
lalt szabályszerű esküminta letételére, mely foga- 
dalom alakjában mindegyik tagtárs által azonnal 
letétetett, kivévén helybeli katholikus esperes Möl- 
ler Edoe urat, kinek ez nem volt inyére, a miért 
is töle szavazójogi képessége, valamint iskolataná- 
csosi tagsága elnök által elvétetett. A jelenvolt 
többi protestáns egybázi személyek mindnyájan le- 
tették a fogadalmat, hanem ugy látszik, hogy né- 
mely tisztelendő atyák bizonyos helyekről kapván 
utasitásaikat, a szentesitett országos törvényeket s 

a közhaza érdekeit csak annyiban szeretik respec- 
tálni, a mennyiben ezek bizonyos ultramontán ér- 

dekekkel nem állanak ellentétben. 

A gyülés további lényegesebb tárgyait a pénz- 
tárnok s egy 5 és egy 9 tagu szakbizottmány meg- 

választása képezé, melynek elseje az elemi és 

másika a felső népiskolák számára lön alakitva. 
Továbbá pedig elhatároztatott, hogy Brassó város 
tanácsa szólittassék nujolag fel egy iskolaszék 
kinevezésére, mely felazólitás foganatositásával tan 
felügyelő úr bizatott meg. Ezek után a gyülés 

délutáni 2 órakor véget ért s elnök bezáró lelkes 
beszédét egy háromszoros ,„Éljen" és „Vivát" 

követé. 
A mi az egész gyülés folyamát illeti, azt 

minden habozás nélkül mondva mérséklet, kölcsö- 
nös türelem s minden tekintetben józan. és hig- 
gadtság jellemzé, mi oly tappintatos s erélyes ve- 
zetés mellett, mint a minőt tanfelügyelő úr részé- 
ről tapasztaltunk, nem is lehetne másként. 

Részünkről azon óhajtással zárjuk be sorain- 
kat, vajha a magas kormány minél hamarább hoz- 
záfogna azon intézkedésekhez, melyektől a barcza- 
sági 27,000 magyarság jövendő szellemi és anyagi 

felvirágzását s elhagyott helyzetének jobbrafordul- 

tát várja. Brassóban egy jól szervezett magyar 
államgymnasiumnak felállitása és Hétfaluban egy 

czélirányos reáliskolának szervezése ipari szakmá- 
val, égető szükséggé vált. 

Toeörök Károly. 

Népszámlálas. 
Nagy-Enyed, február hó 11. 1870. - A 

megyénk mult évi aug. 30 kán tartott közgyülésén 
megválasztott népszámláló bizottság által kiküldött 

ügynökök az összeirásokat bevégezvén, legyen sza 

bad az eredményt következő kimutatásban közleni : 
Az alvinczi járásban van: 7641 férfi, 7660 nő; ösz- 
szesen 15,301 lakos. - A pókafalviban : 7302 férfi, 
7160 nő; összesen 14,462 lakos. - A n.-enyedi 
ben: 6905 férfi, 7007 nő; össz. 18,912 lakos. — 
A szent-benedekiben: 5825 férfi, 5652 nö; összes. 
11,477 1. — A kis enyediben: 6507 férfi, 6177 nő; 
össz. 12,684 lak. - A balázsfalviban : 8368 férfi, 
7968 nö; össz. 16,386 lak. - A csombordiban : 
5061 férfi, 42936 nö; össz. 9997 lak. - Az alsó- 
zalathnaiban : 12,029 férfi, 12,284 nő; öesz. 24,313 
lakos. - Az alsó igeniben : 5681 férfi, 5588 nő 
össz. 11,269 lak. - A felső igeniben : 8667 férfi, 
8937 nő; össz. 17,604 lak. - A marosujváriban : 
6592 férfi, 6544 nö; össz. 13,136 1. - A gyula- 

fejérváriban : 7547 férfi, 7480 nő; össz. 15,027 1. 
— A felső-zalathnaiban: 15,999 férfi, 16,112 nő; 

össz. 32,111 1. - Ehez képest van megyénkben 
104,124 férfi és 103,505 nő, a lakosság összes 

száma: 207,629. E tekintélyes népszámmal Alsó- 
Fehérmegye az erdélyi törvényhatóságok közt első 
helyen áll, s a magyar birodalom nagyobb megyéi 
sorába tartozik. - Nem hagyhatjuk emlités nél- 
kül, hogy a megyei népszámláló-bizottság Imreh 

Feorencz közigazgatási főbiró, mint a megyei bi- 
zottmány által választott népszámláló bizottsági el- 

nök tevékeny vezetése alatt elismerésre méltó mó- 
don járt el hazafias és nem könnyü feladata telje- 

sitésében. 

—– Nemes Dobokamegye társas törvényszé 
kének 1869-dik évrőli ügyforgalmáról a magas 
kormányhoz fölterjesztett kimutatásokbóli kivonat. 

141. Polgári peres és peren kivüli 
ügyekben igtatókönyvre jött az 1868 róli hátrá- 
lék hozzáadásával 4439 beadvány: elintéztetett ezek- 
ből 4364, hátralékban maradt 75. Képeznek a be- 
adványok 226 port és 571 peren kivüli ügyletet; 
mint ilyenekből elláttatott 159 peor s befejeztetett 
301 hagyaték, folyamatban van 67 per s 269 pe- 

ren kivüli. 

2. Árvaiszéki ügyekben igtatókönyvre 
jött az 1868 ik évi hátrálék hozzáadásával 950 be- 

advány s mind ez el is íntéztetett. 
és gondnokság áll fenn jelenleg. 

3. Bünügyekben igtatókönyvre jött az 

1868 ki hátrálék hozzáaadásával 1013 beadvány; 

elintéztetett ezekből 976, hátrálékban maradt 37. 

Képeznek ja beadványok 250 bünügyi esetet; le- 
jártattatott belőlek 162. A vizsgálat befejezve van 
29 ben, vizsgálat folyamában áll 59. 6290 elin- 
tézett beadványnyal szemben áll tehát 112 hátrálék. 

UJPONSÁGOIK. 
(= Fejérvári Antal, tegnapelött Obernyik 

Károly ,Örökségét- hozta szinre az épitendő 
honvéd-menház javára. Az ilyen ,örökségnek,4 
mint ez volt, minden tekintetben örülhetünk. Az 
előadás nemcsak drámai szempontból itélve, siker- 
rel folyt le; de kellően jövedelmezett is. Brutto be- 
vétel 281 frt 25 kr volt, ebből kiadás 78 frt 43 
kr, marad tiszta 202 frt 82 kr. Ennek fele, mi a 
honvéd menházat illeti, 101 írt 41 kr, mihez még 
következő felülfizetések járultak: örnagy gr. Kor- 
nis 4 frt 80 kr. Bányai Vitális 2 frt. Kuschitz Fe- 

rencz 4 frt. Burckbárdt Ágoston 1 forint. Sárkány 

Ferencz 1 frt. Fikker Márton 1 frt. Kis Ferdinánd 
1 frt. Benigni Samu 2 trt 90 kr, összesen 17 frt 

70 kr. Kapcsolatosan e hirrel megemlitjük, hogy a 
szinházi alap javára előadott „Vasgyuró" tiszta jö- 

vedelme 162 frt 76 kr. 

( Faust opera előadására szinházunknál 

javában folynak az előkészületek; a szerepek nagy 
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részt már be vannak tanulva. Remélhetjük, hogy 

nem sokára szinre kerül. 

(-) Egy Boertha nevü kolozsvári bádogos 
műhelyében különös szerkezetü kereket volt al- 
kalmunk látni, mely higany sulya által minden kül- 
ráhatás nélkül forog. A földre téve magától megy 
s több font terhet elbir. A találmány állitólag egy 
helybeli asztalosé. Lehetne praktikus hasznát venni. 

(= A jótékony czélú nőegylet még harma- 
dik jelmezbált is szándékszik rendezni. Sok sze- 
gény ohajtja a tervezet valósulását. Azt hisszük, 

hogy a jó eredmény nem is marad el. 
(–) A ,M. Polgár" szerint P. S. tánczmes- 

ter a nagy hideg áldozatja lett. Mint biztos kut- 

forrásból értesültünk, az emlitett lap által eltemetett 

P. S. igen jó egészségnek örvend. 

(= Nem a rendőrség, hanem a nagy hideg 
darab időre elnémitotta a gaminokat, kik csupán 
időtöltésből koldulni szoktak a főtéren lévő Rhédei- 
ház szögletén. Most ismét elkezdődött a régi nóta 
a járó kelök nagy boszuságára. Jó volna, ha rend: 
örségünk ezen kamaszokat valamely más mesgter- 

ségre utasitná. 

(-) Megjelent és szerkesztőségünkhöz be- 
küldetett Bánhegyi István A. B. C-je, kiadja ifj. 

Csáthi Károly, Debreczen, 1869. Ára 25 kr. 
(—) Tegnapelőtt egy fiatal leányka akart a 

Nagy Szamosba ngrani, hogy életének végetvessen. 

rad 415 frt 70 kr. 

Az ugynevezett németek pallójáról ugrott le, azon- 
ban ruhája valamelyik gerendából kiálló szögben 
megakadt s a gyermek arczával a viz fölött majd- 
nem vizszintes irányban függve maradt. Kiábálá- 
sára emberek jöttek s nagy nehezen megmenték 

a szerencsétlent. Midőn okát kérdék öngyilkos 
szándékának, egy kosár összetört és a hidon szét- 
gurult tojására mutatott, melyeket kegyetlen mosto- 
hájához kell vala szállitania, de eleiklott és a to 

jások mind kárba mentek. A büntetéstől annyira 
félt, hogy még a történtek után se mondott le 
szándekáról, haza kelle kisérni a kis makacsot. 

() Álarczos tánczvigalom lesz ma, a vi- 
gadó teremben melynek tiszta jövedelme fele 
részben az épitendő honvéd menházat illeti A jó- 
tékony czélért melegen ajánljuk e bált olvasóink 

figyelmébe. 

= ,kolozsvári köre által rendezendő táncz- 
vigalom f. hó 19 én szombaton fog megtartatni; 
hibából állott lapunk mult számában febr. 24-ke. 

() Megjelent és szerkesztőségünkhöz be- 
küldetett a 4Havi szemle" 11-ik füzete, követ- 

kező tartalommal : 1. Lenardo da Vinci utolsó va- 
csorája; bölcsészeti elmélkedés Tertullián felett; 

Döllinger; politikai szemle; Overbek Frigyes; Az 

uzsora és kamat kérdésben a régi álláspont ma 

már főn nem tartható. 
() Maros-Vásárhelyi tudósitónk szerint, a 

farsang ottan rendkivül élénk, a bálokat nagyon lá- 

togatják. Mi sem panaszkodhatunk e részben. 
(-) A ,szinpad4 febr. 7 iki számában a vi- 

déki szinészek nyugdijazásáról sok objectivitással 

irt czikket közöl P. Szathmári Károly, melyben 

kimutatja azon módozatokat: miként lehetne a vi- 

déki szinészek jövőjét nyugdij által biztositani. 
Szép eszme, de jó volna már egyszer a valósitás- 
hoz is hozzá fogni ! 

(-) Szana Tamás apriltól kezdve egy szép- 
irodalmi kritikai lapot Lindit; „Szépirodalmi Köz- 
löny" czim alatt. Ily lap irodalmunk jelen viszo- 
nyai között valóban életszükség. Ohajtjuk, hogy a 
szép törekvés ne szenvedjen hajótörést az olvasó 

közönség részvétlensége miatt s ne jusson arra a 
gsorsra, mint a kitünő szakavatottsággal szerkesztett 
„Koszorus ,„Szépirodalmi figyelőt s több oly irá- 
nyu vállalat. Á lap kiadója Fekete Bornát lesz. 

— A honvédzenekar javára február 8-kán 
tartott álarozosbálból bejött jövedelemről. Az átjött 
1550 egy frtos jegyekből bejött egy frtos jegyek- 
ből 489 jegyért 489 frt. Feljülfizetések : 
László József 1 frt, b. Wesselényi Farkas 3 frt, 
Rucska János 2 frt, Pap Joacbim 1 frt, Tauffer 
János 5 frt, Hutflesz Károly 8 frt, Lázár Lajos 3 

írt, egy maszktól 1 frt, egy angol mérnöktől 1 frt. 

A polgármester urhoz küldöttek: Csizmadia 
czéh 1ő frt, timár czéh 10 írt, dohánygyártól 5 
frt, Fejérvári Antal szinigazgatótól 5 frt, Schütz 
József urtól 1 írt, összegeen 61 frt. 350 bérleti- 
jegyekböl bejött 55 db. 110 frt, összes bevétel 
660 frt. Költségek: Redonti világitás, fütés és 
szolgálat 28 frt 50 kr, bizottmány által tett költ- 
ség 60 frt, rendőrseg dija 9 frt 30 kr, hirdetmény 
és jegyek nyomtatása 25 frt, katonai zenekar ré- 
szére fizetéssés vacsora 31 frt 50 kr, Salamon ze- 
nekar részére 30 frt, összesen 660 frt. A bevé- 
telből levonva a kiadást 244 frt 30 krt, ma- 

A bérleti jegyekből begyült 
110 frt 1/, a kétrészre osztva zenekar és bérlő kö- 
zött 36 frt 60 kr, marad 379 frt 4 kr, ezen utóbbi 
összegből levonva a feljül fizetett 61 frtot, marad 
kétfelé oszlandó 318 frt 4 kr, ennek a bérlőt illető 
felerésze 159 frt 2 kr, a honvédzenekar illetéke 

159 fírt 2 kr, mihez adván a fenn elősorolt feljül- 
fizetéseket 61 írtot, tesz a honvédzenekar részére 

tehát tiszta jövedelem 220 frt 2 krt o. é. Jegy- 
zés: Simai Miklós úr által megváltott, 1 forintos 
jegyért fizetett 2 frt az első tételi számban be- 
számitvák. Kolozsvártt, febr. 12-kén, 1870. Az el 
lenörködő bizottmány. 

(—) Eszéken egy kömives következő rémtör- 
ténettel hozta izgalomba a várost : Egy éjjel álmá- 
ből folzaklatták, hogy sürgős munkához hivják. ő 
el is kisérte fölezólitóját a felső városi temetőbe, 
de onnan vissza akart fordulni. Ekkor azonban há- 
rom álarczos megragadta, megkötözte s szemeit be- 
kötötte. Igy vezették egy darabig, mikor szemeiről 
levették a kendőt, halálos fenyegetéssel kényszeri- 
tették, hogy egy gyönyörü szép leányt befalazzon. 

Jutalmul 5 új százas bankjegyet nyomtak markába 
s azután ismét bekötött szemmel haza kisérték. A 
városi kapitányság a tényállás kinyomozásához 

fogott. 

(=) A szedő-strike tárgyában a ,P. Lloyd" 

szerkesztője Falk Miksa is kinyilatkozlatta, hogy 

a nyomda személyzetének, melynek a követelt ma- 

gasabb árt is megadta, felmond. E szerint még 

csak egy nyomda van Pesten, mely nem csatlako- 

zolt a nyomdászok szövetségéhez, hanem valószi- 

nüleg az is eláll szándékától. 

(-) Ugyancsak felültette egy hentesmester 
legényével közelebbről a pesti rendőrséget. A láncz- 
hid föről gyékénybe burkolt csomagot hánytak a 
Dunába, mire a kapitányság részéről két egyén 

küldetett ki a tárgy megvizsgálására. Neki fogtak 

a kemény munkához. Csáklyák és pózpák segitsé- 

gével ügygyel-bajjal kivették a jégre egett csoma- 
got, azonban nagy meglepetésökre semmi egyebet 
nem kaptak benne, mint holmi rosz hentes eszkb 
zöket s olavult pléhedényeket. 

! 

merénykett összeeskü 

a bécsi tran palotában. 

(-) Ez som rosz. Gyurman Adoga 
lag nyilatkozott, hogy ö él és egkzgabal en 
a Duna jege alá veszni. 
- 

— Tisztelt szerkesztő úr! Részletes le 

akarom adni azon megrenditő esetnek, mely 
5 kén reggelre viradólag egész városunkban 

ható részvétet keltett. Egy szorgalmas s ti 
ges asztalos mesterember — Vajna nevü 
ládja, maga a családfő és neje, 27 éves ifju 
fia, egy 19 és egy 18 éves leányai és egy 12 
fin gyermek, mind egészségesek és mind épek, 

jó reménységü gyermekek, a nevezett zapon r 
gelre kelve, halva találtattak - mindnyáj a 

lódi okra vezetve, a tudatlanság, az iskol 

lésnek a legszükségesebb tudni valókra nézv. 
hanyagolt szerencsétlen áldozatai. Széngőz 
fulladta meg. Lefekvéskor kemény tüzet rak 
s kovács-szénnel még szaporitva az eléghető fa 
zét, a meleg megrekesztése végett a kemeneze 
töjét bedugták, s nemcsak maguk, a há 
kesztett vadászkutya, házi macska s éne' 
rak is halva találtattak. 

Meghatóbb jelenetet, mint e szerencséten 

lád temetése, nem láttam. A temetésen közel 3 e 
ember jelent meg, arczán a részvét, meghatott 
s levertség olvasható jeleivel, mely számt ál 
könnyekbe tört ki - mig Dózsa József pap el nem 
kezdett szónokolni. Ekkor a gyülekezet e 

nél a könnyeket nevetés, másnál boszus 
dignatio váltotta fel — s kezdettek oszolni, bom- 
ladozni, hogy a tárgyhoz annyira nem illő szónok- 
latnak még hallói se legyenek. Milyen szépen s 
vigasztalólag hatottak, a sok közül – következt 
kenet- és vigaszteljes bzavak: „Pénteken ez 
még jól laktak, a Ioányok simitottak, 
hogy bálba menjenek, Pali még a Se- 
nyei uram leányánál volt kondiba, s most 

mennek abba a bálba, honnan soha visz- 

sza nem jönnek'" s több efféle trivialitas. 
Aztán csodálkozzék valaki, hogy Torda v- 

rossa egyik legnagyobb ekklézsiájának temploma 
kong az ürességtől, s ha ez a nagy hangu 
beszédű ember ide első papnak megválas 
több mint 20 család készül elhagyni vallá P 
dig ez a boldogság is fenyeget minket. Nyilvános 
titok, hogy két évi fizetését igérte oda, t i 
tésre, ha neki adják szavazataikat. És e 
gatott időben – melynek sub rosa mondva, egyik 
főtényezője épen ökeme, akárbány van köztünk, 
ki az igért lencséért, az elsöszülöttségi jogot, vagy 
is az ekklézsia návösségék fel fogja annk No 

Tordán, febr. 8. 1870. 

lr 
Páris, febr. 12. Egy kormány ellen terve 

zett összeesküvés alkalmából 35 egyén fogatott el, 
kiknél revolvereket, töröket és municziót találtak. 

Magy gépésznél — ki tegnap az őt elfogni akaró 
városi reondbiztost meglőtte, Flourensnek egy irata 

találtatott: 
Munohoepn, febr. 12. A képviselöház felirata 

egészen elfogadtatott. Az előadó, Jberg oda nyilat 
kozott, hogy a bizalmatlansági szavazat 
Hohenlohe ministerelnököt illeti, de ner 
ministereket is. Felhivás folytán kil 
a majoritás vezérei, hogy ök nem 
cabinetet alakitni. 

Madrid, febr. 10. A kortesülésben Topete 
felel Suesada tábornok egy nyilatkozatára. A spa- 

nyol fregattákat sohasem fogja arra használni, 
hogy az ö általa támogatott selökek a trónra se- 

gitse. 

Herald irja, hogy a khediye a 

Konatántinápolyban egy sürgönyt intézett, a mely 
ivánja használni 

ra hozza. A tbteek l ket s 
vánságával, hogy az egyiptomi hadseregb 
mazást nyerjenek, indokolja. Minthog 
visszautasittattak, nem fognak késn 

..A nN. Fr. Pr." egy konstántiná 

tot közöl, mely szerint a szul 
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allatlam olcsó árak. am Tö) 
esommmesomme 

ke Fársángi czikkek! s 
, 

A legcsinosabb legyezők, sg m 
boumaqguet tartók.,. s 

világszerte divatos g a 
aezél- és talmi arany-ékszerek, sz s- 
a melyek csillámlásukban a legvalódibb ékszerrel — - - 

(6) vetekednek: (4-9 s 
- - s mindenféle álarczok, 

Fuüzértáncz (Cotillion) jelvények, 
legjobb illatszerek, szappanok, hajke- (80) eE 

nőcsök, fogporok és pépek V 

alódi rumburgi szövetek a Bazár"ban 1 
a g kiállitvák, melyek megtekin- (THSZTA ELEENVASZON) 

EE jotállás mellett 
9/4 széles, egy vég 53 bécsi röf, 21 frtól 52 ftig. 
5/ ám pdvnet eb, d9 Artok63ő ftig. 

28 röfös lepedőknek 54 frt. 
röf számra 1 frt. 50 kr. s ezen kivül figyelmeztet jól ellátott 

tésére tisztelettel felkéri a t. cz. n. érd. közönséget 

Csapó Sándor.. 
UHAT sozsrál - széles; továbbá 

lyett külöbösen ajánlható; rőf számra 30 krtól 45 krig o. é. 

: Gazdagon ellátott raktár kallatlan (fehéritetlen) 

amerikai gyapott szövetekből (gyapottvászon), 

(45) - 1/, d870. — 

Wméóédi 

MOLd, SEJrk-pOnA 
mely a párisi műkiállitáson arany-érmet nyert. 

Középponti raktára a ,„Gólyához" czimzett gyógyszertár Bécsben, és egye- 
dül az alább megnevezett raktárakban kaphatoó. 

fehéritve 20 röfős végekben a legjutányosb gyáriáron stb. 

TEUTSCH J. B. Segesvártt. 
TS Vidéki megrendelések postai utánvét mellett szokott pontosságga 

telyesittetnek. 

Callicot raktárára szoknyáknak és lepedőknek, 12/.,, i0/,, 9, 8/1, 8/4, 5/1, 4/, 

Chiffon raktárára, egy bécsi röfnél szélesebb finom szoknyáknak pereail he- 

minden szélességben, 100-–105 és 60-67 röfős végekben; ugyanazok 

=
 

Figyelmeztetés. Miután tapasztaltam, hogy az ugynevezett Seidlitz-por 
tmutatásokkal árultatnék, melyek szóról szóra az enyim - 

g szerint utánozva, a közönség csalódására, még saját név- 
aláirásomat is viselik, s ily módon azok külsőjökről 

üélve saját gyártmányaimmal könnyen felcserélhetők lé- 
vén, bátor vagyok azért ezen hamisitások ellenébe óvá- 
sul mindenkit azon megjegyzéssel figyelmeztetni, mi- 

szeint az ilynemű szereknek megkülönböztetése végett, ,az általam készitett 
litz-por minden katulyája és minden egyes adag papir-burkolata hiva- 

talos őrizmény alatti saját véd-iparjegyemmel van ellátva." e 
Ára egy bépecsételt eredeti skatulyának I forimt oszt. ért. A 

vEn Di Használati utasitással minden nyelven. IIZeff T e Vell e ű 

E porok számtalan, rendkivüli esetben bebizonyult gyógyhatásuknál fogva minden 

könyvkereskedésében kapható: 

Lakatos Sándor Tánczkönyve 
mindkét nembeli ifjuság számára. A szöveg közé nyomott ábrákkal. 

Ara I frt. 

eddigelő ismert házi gyógyszerek közt bizonnyára a legelső helyre méltatandók. A csá- 
szári nagy birodalom minden részeiből hozzánk beküldött több ezernyi hálairat részletes 
bizonyitványul szolgál, hogy azok rögzött dugulás , emésztetlenség és gyomorégés , to- ó ; ti I - O d k 
ábbá görcsök, vesebetegség, idegbaj, szivdobogás, ideges föfajás, vértorlódás, kösz- O l 10n O 
vényszerű tagfájdalom, s végül hysteria, hypochondria, tartós hányási inger stb. esetei- 
ben a legjobb eredménynyel használtattak, s a legtartamosb gyógyeredményt vivtak ki. nagy választékban darabja 2 krtól 30 krig. 
Ezen, már nagy csomaggá nött levelezés számtalan bizonyitványait tartalmazza azon szen- 

ezen egyszerű házi szerhez folyamodtak és egésségüket egyszerre és állandóan viszsza- 

kézmüvesek, művészek, mezei gazdák, tanárok, hivatalnokok, katonák, sőt gyógyszeré- közigazgatási eljárásokban, iromány-példákkal a legujabb törvény 
szek és orvosok is, valamint több oly mindkét nemből való egyének képviselvék, a kik- ; 
nél azelőtt a leghíresebb gyógyforrások a legkisebb könynyebbülést se idézték elő és a kik s az dj polgári perrendtartás. alapán átdolkozka KASSAY ADOLF. 
csupán a valódi Seidlitz-Porok rendszeres használata által lettek tökéletesen egészségesek 

Az uj 

Kolozsvártt: BINDER K. (ezelőtt Ritter) gyógytárában b.-monostor- 
utcza a városi Redoute során; továbbá Wolff J., dr. Hintz György és 

on Engel J. gyógytáraiban. , , 
geszterozén; Szongot Gyürgy NVáradon: Jánky Antal. Unitarius irók a XVI. századból. 
Brassóban: Jekelius F. Segesvártt: Teutsch J. B. T-ső kötet: 
M.-Vásárhelytt : Jeney Károly és Szászsebesen: Binder F. gyógysz. Bucher M. Szerdahelytt: Schimert F. gyógysz. A nagyváradi Disputati O. Nagy-Károlyban : Schöberl. 
Nagy Szebenben: Müuller gyógysz. Zilahon: Harmath S. F. 

e A fennebbi czégeknél létezik még ezeken kivül a Kiadják: Nagy Tenjos és Simém Domokos, tanárok. 

mnorvegiai . Hergemé városból való rafügyesl frt gdkr t valódi Wagmer László. 

e raktára is. számára, 114 fametszettel. Ára 4 frt. 

Ára egy nagyobb üvegnek 1 frt. 80 kr. egy kisebbnek I frt. o. é. 

Ez az egyetlen faj , mely minden töltés előtt vegytanilag megvizsgáltatik és czin- 
kupakkal elzárt üvegekben küldetik el. - Ezen legtisztább és leghatályosbb májhalzsir Irta kisbaczoni Benkő Károly 1860-61-ben. 

Szerkeszti KODOLÁNYI ANTAL. Ára 1 frt 80 kr. 

olozsvártt ztelim .F. Pcsten VHcH és SteHH 

vedöknek, a kik gyakran, miután az allopathiai és vizgyógymódot hasztalan használták, A szolgabirák és esküdtek kézi-könyve, 

nyerték. Ezen elismerési iratokban a nép majd minden osztálya u. m. tanitók, kereskedők, utmutató minden a szolgabirák és esküdtek által eszközlendő törvénykezési s 

ek, 

Valódi minőségben kapható osupán csak polgári törvényMezési remdtartás. 

Második, az öszves függelékkel, miniszteri rendeletekkel és a birói ügyviteli 
szabályokhoz tartozó mintákkal bővitett hivatalos kiadás. Ára 1 frt 40. 

[ e a 
Az üvegcsék el vannak látva védmárkommal és kimeritő használati utasitással. M aros SZ ék 1SI er teté S e e 

faj a dorsochhalaknak leggondosabb egybegyüjtése és kivilágositása által van megnyerve, Szerző felkérése folytán kiadták: nagy-kedei Fekete Sámuel nyug. kir. 
átalában semmi vegytani kezelés alá nem vonatott, hanem a bepecsétel udv. tanácsos és Simon Elek ügyvéd 
e r kgadák egészen épen és azon állapotban Ára füzve 2 frt 20 kr 

an, miként az közvetlenül a termée t által nyujtatott. - E 
alódi Dorsch-májhalzsirolaj Europának minden orvoni tekintélye által mint legjelesbb A ..Nagyar FPolgárses 
ógyszer a meli- és tüdőbajokban. serophulus és rachitis, kösz- 
é és csuüz, idült bőrkiütés, szemgyuladaás, ideg- és több i mnagy naptára n B OCLI- A gyógyszerész Bécsben, 

a e,zum Storch« , Tuehlauben. IS?0-dilk vIre. 

z Teltes C Szerkcsztette K. PAPP MIKLÓS. 
Sis sz sEBzB eljes tiszti czimtár s a Királyhágón inneni vásárok pontos jegyzékével. 

cs s e Tu- Ara 1 frt o ért. Postán küldve 1frt. 5 kr, 
s E ss S B mely vagy készpénzben beküldendő, vagy posta utánvétel utján megrendelendő. 

ozas t s p z a — es es p 

= s cn. Tső ÉVFOLYAM. 
=i Tlg s esssa A vásárok pontos jegyzékével ellátva. 
egős ze ássz a 40 kr. o. ért. 

sz . e ; 1. 
b- sös u d : b t ssCazdasági zseb-naptár 

oog . ts 
ISeO-re. 

(78) 1-3) 
PAPnR 

több mázsányi, 
kereskedésekben göngyölésre, akár papir- 
malombani feldolgozásra czélszerüen hasz- 
nálható, - az ugynevezett Országházában, 
a feloszlatott kir. kormányszék levéltári 
helyiségében, (bejárás földszint, 1 számú 
ajtón) folyó évi március á-dikén délelőtti 
10 órakor megkezdendő árverésen - el- 
adatik. A ki az egészet megvenni hajlandó 
— kedvezményben részesül! Kolozsvártt, 
február 16-án, 1870. 

(76) 
Gazdasági és kerti 

veteménymagvak. 
ELuczerna franczia. 

„magyar. 
Lóhere Steier. 
Burgundi répa. 
Tarló répa. 
Bükköny. 

1 Fűmag, franczia és angol. 
Áhkászfamag sat. 
Mindemnemü kerti ve- 

: temény magvak, s mint- 

! 
: 

egy 300 féle legojabb virág- 
magvak, legjobb mmöségben 
és jutányos áron. 

Szentjánosi Ferencz , 
Kolozsvártt. 

(TT) (1-3) 
Egy minden szakot értő 

műkertész 
valamely uradalomnál alkalmazást keres. 
Lakásom: Kétegyháza Békésmegye 

KRONEERGER JÁNOS. 
műkertész. 

(79) 

Azon erdőbirtokos urak, 
a kik hajlandók erdejükből tölgyfát eladni, 
felkéretnek, hogy- czimőket, az erdők hol- 
léte és körülbelüli területe feladásával 
együtt, „Lit. D. V. 170" czim alatt: 

Maasenstein és Vogler hirdetményi 
kiadó hivatalához Hampburgba, meg- 
küldeni sziveskedjenek. 

.emm csse mma 
(73) (3—3) 

m Mirdetés. 
a T100 darab 8-10 éves szép 

CAMIELIA TŐ, együtt, avagy é 
kisebb menyiségben illő áron eladó. 
Értekezhetni Tauffer Ferencz 
füszer- és mag- kereskedésében Ko- M 
lozsvártt. 

s 
(64). (2-6) 

Valódi franczia Cogna 
eredeti áron kapható : ! 

FOLLVY és HUTFLESZ bizományi 
raktárában Kolozsvártt. 
Egy palaczk ára.... 2 frt. 

„legalább 12 palaczk 
egyszerrei megvételénél 1 frt. 80 kr. 

on. 
Friedrich Adolf Haage 

mag- és növény- 
kereskedése 

Erfurtban (Poroszország) 
1870-re (48-ik év folyam) megjelent 
uj árjegyzékét levelezési lap általi 
kivánatra minden virágkedvelőknek bér- 
mentve küldi meg. 
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ott az ev. ref. főtanoda betüivel (17.1arkasülcza 74 az. 


